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1 Общие полоr(енпя
1.1 Настоящая методика поверки применяется для поверки датчиков силы ИВЭ-50-2

(далее по тексту - датчик(и) силы), используемьtх в качестве рабочих средств измерений и
устанавливает методику их первичной и периодической поверки.

1.2 В результате поверки должны быть подтверждены метрологические требования,
приведеЕные в таблице 1.

Таблица l - логические ха истики ованияJaK r gI

Модификация

Наименование характеристики
номинальнм

нагрузка
(P"ou),* кН

минимальнм
номинальная

нагрузка (Pn'in), кН

Пределы допускаемой
приведенной

погрешности, 0% от Рn.*
ИВЭ-50-2 P"ou=l0 тс 98 9,8

+2,5/+3,0**ИВЭ-50-2 PHou=20 тс l96 l9,6
294 29,4

+1,0 l +|,5 l +2,0 l +2,5 l +з,0* *ИВЭ-50-2 Р"о"=30 тс 32138 294 29,4
ИВЭ-50-2 Pnou:45 тс 441 44,1
иВЭ-50-2.4 P"ou=l0 тс 9,8

+2,5/+3,0* *196 19,6
ИВЭ-50-2. 10 P"ou:l0 тс 98 9,8
ИВЭ-50-2.10 P"ou=20 тс 196 \9,6
* Номинальная нагрузка - максимальное значение силы патяжения каната
* * Конкретное значение указывается в паспорте

1.3 При определении метологических хар:жтеристик в рамках проводимой поверки
обеспечивается прослеживаемость датчиков силы в соответствии с государственной поверОЧНОй
схемой для средств измерений силы, угвержденной приказом Росстандарта от 22.10.2019 г. J'ф

2498, к госуларственному первичному этаJIону единицы силы ГЭТ З2-2011.
1.4 В методике поверки реализован след}тощий метод передачи единиц: метод прямых

измерений.

2 Перечень операций поверки средства измерений (далее - поверка)
2.1 При проведении поверки средств измерений (далее - поверка) должны выполняться

операции, }кtц}анные в таблице 2.
Таблица 2 - оп ии по ки

2.2 Последовательность проведения операчий поверки обязательна.
2.3 Если при проведении той или иной операции полrlают отицательный результат,

дальнейшуто поверку прекращают, датчик силы признчuот непригодным к примененИЮ И

3

обязательность выполнения
операций поверки при:

Наименование этапа поверки

первичной
поверке

периодическо
й поверке

Номер разлела (пункта)
методики поверки, в

соответствии с
которым выполняется

операция поверки
Внешций осмоlр средства измерений да да
Подготовка к поверке и опробовшrие
средства измерений да 8

Проверка прогрzlммного обеспечения
средства измерений да 9

Определение диапщона измерений и
приведенной погрешности измерений
силы и подтверждение соответствия
средства измерений

iогическим ованиям\{

да

ИВЭ-50-2 P"ou=30 тс

98
ИВЭ-50-2.4 Р*о''=20 тс

7

да

да

да 10



переходят к оформлению результатов поверки
докр{ента.
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в соответствии с разделом 1l настоящего

3 Требованпя к условпям проведеЕия поверкп
3.1 При проведении поверки в лаборатории соблюдают следуощие условия:
- температура окружающего возд}ха, ОС от + l 5 до +25
- относительнм влzDкность возд}ха, O/о от 30 до 80.

3.2 В помещении не должно бьпь сквозняков и сильньн конвекционньrх воздипньrх
потоков.

4 Требования к специаJ!истам, осуществляющим поверку
4.1 К проведению поверки допускllются лиц4 из}пlившие эксплуатационные док},}rенты

на датчики силы, имеющие достаточные знания и опьп работы с ними, имеющие квалификацию
поверителя в установленном порядке и прошедшие инструктаж по технике безопасности.

Таблица 2 - С ства по
Операции
поверки,

требующие
применение

средств поверки

Метрологические и технические требования
к средствzlм поверки,

необходимые длJI проведения поверки

п.8.1 Контроль
условий поверки
(при подготовке

к поверке и
опробовании

средства
измерений)

Средство измерений температуры
окружаIощей среды в диtlпlц}оне измерений
от 15 до 25 ОС, с абсолютной погрешностью
Ее более 1 ОС;

Средства измерений относительной
влlDкности воздуха в диtlпщоне
от 30 до 80 0% с относительной
погрешностью не более 3 9/о.

Прибор комбинированный
Testo б08-Н1,
(рег. JФ 53505-13)

Рабочие этаJIоны 3-го разряда в
соответствии с Государственной
поверочной схемой дJIя средств измерений
силы, },твержденной приказом
Федератьного агентства по техЕическому
регулированию и меT рологии от <<22>>

октября 2019 г,
Ns 2498 - машины силовоспроизводящие в
диапазоне измерений силы от 9,8 до 44l кН

Машина
силовоспроизводящм
(да,тее по тексту - машина),
обеспечиваюцм
воспроизведение силы с
погрешностью, не
превышающеЙ 1/3 пределов
допускаемой приведенной
погрешности измерений
силы, поверяемого датчика.

п. 8.2
Опробование;

р. 10

Определение
метрологических
характеристик
средства
измерений и
подтверждение
соответствия
метрологически
м требованиям

Рабочие эталоны 2-го разряда в
соответствии с Государственной
поверочной схемой для средств измерений
силы постоянного элекгрического тока в
диапазоне от 1.10-|6 до 100 А, 1твержленной
прикЕвом Федерального iгентства по
техЕическому регулированию и метрологии
от <01 > октября 2018 г. Nq 2091

Мультиметр 3458А,
рег. J',lb 25900-03

П р u м е ч а н u е - Возмоэlсно прлLфtененuе среdсmв поверкu с меmролоzuческлоlu u
lпехнuческш|ru харакmерuсmuкам,u, обеспечuваюtцuе tпребуемую почноспь переdачu еDuнuцы
велuчuн поверяемому среdсmву uзмеренuй

4

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки
5.1 При проведении поверки применяют средства, указанные в таблице 2.

Перечень

рекомендуемьD( средств
поверки
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б Требования ýсловия) по обеспечепию безопдсности проведепия поверки
6.1 При проведении поверки соблюдают требования безопасности, }казанные в

эксплуатационной док),N{ентации на поверяемый датчик, а также на используемые средства
поверки и вспомогательное оборудование.

7 Внешнпй осмотр средства измерений
7.1.1 При внешнем осмотре проверить устrlновить:
- качество лакокрасочньtх, металлических, неорганических покрьrшй;
- СООТВетСтвие внешнего вида датtIика эксплуатационной документации и изобрaDкению,

и описанию, приведенным в описalнии типа средств измерений, в том числе наличие
ПРеДУСМОТеННЫх пломб. При этом наличие различиЙ в цветовьrх оттенках не явJIяется
основанием для призЕания датчика несоответств}.ющим эксплуатационной докуtлентации или
изображению, приведенному в описании типа средств измерений;

- соответствие комплектности датчика силы эксплуатационной док}ъ,rентации;
- отс},тствие мехalнических повреждений и дефектов, влияющrх на правильность

фркционирования и метрологические характеристики датчика силы, а также отсутствие
повреждений, препятств}.ющих проведению поверки.

7.1,2 Визуально проверить нllличие след}тощей информации, приведенной на
маркировочной табли,п<е :

_ торговм марка изготовитеJUI;
- модификация датчика;
- номинальнм нагрузка;
- заводской номер;
_ год выпуска;
- знак }тверхдения типа.
7.1.3 Внешний осмотр считать поло)Iо4тельным, если датчик силы удовлетворяет всем

вышеприведённьш требованиям.

8 Подготовка к поверке и опробование средства измерений
8.1 Контроль условий поверки (при подготовке к поверке и опробов,lнии средства

измерений).
Перед проведением поверки поверяемое средство измерений и средства поверки должны

бьrгь подготовлены к работе в соответствии с эксплуатационной докlтллентацией на них и
вьцержаны не менее одного часа, в условиях, приведённых в п. 3 настоящей методики поверки.

8.2 Опробование
8.2.1 В рабочее прострalнство мzlшины з:жрепить KllHaT в сборе для воспроизведения

усlдluя растяжения.
П Р u м е ч а н u е - duацепр mроса dолuсен сооmвеmсmвоваmь поверяемой .uоduфuкацuu

dаmчuка соецасно экслшуаmацuонной dокуменmацuu, Пршмер канаmа в сборе dля успановкu в
ЗОНУ РаСпя)юенLв маuluны прuвеdён в Прlълоэtсенuu А наспояtцей меmоduкu. Прu uспользованuu
ЗаХВаПОВ dpyzux muпов канап в сборе dолэlсен быmь разрабоmан u uзzоmовлен в сооmвеmсmвuлl с
lпuпом захваmов,

8.2.2 Закрепить упругий элемент датчика (дшее - датчик) на канате согласно
эксплуатационной док}шентации и подключить его согласно схеме подключения (рисунок 1).

5
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Рисунок l - Схема подключения датчика
8.2.3 Опробование провести путём нагружения датчика силой, равной номинальной

нагрузки датчика, в режиме растяжения не менее трёх раз. ,Щлительность вьцержки лод
нагрузкой должна cocTaBJuITb не менее 1 мин. Перерывы между нагружениями - от 1 до 2 мин.

Пршuечанuе Зdесь u dапее скороспь Hazpyэlce+url (разzруженш) не Оолэlсна превыulаmь
10 %, оm номuнаltьноЙ наzрузкu в ceKyHdy.

8.2.4 Опробование считать положительным, если показания датчика силы по
считывающему устройству пол нагрузкой стабильны до третьей значащей цифры.

9 Проверка программного обеспечения
9.1 Проверка идентификации програJ\.1много обеспечения (да:rее - По) датчиков

проводится в след}.ющем порядке:
- на ПК открыть ПО MBtesteг (в слуrае отсутствия ПО на компьютере, ПО может быть

скачано, По находится в свободном доступе на сайте изготовитеJuI: ил,lv.ч-1336.rч );
- откроется окно, как показано на рисlъке 2;

Flort(4)
[ Попорль

П.рrол rrc 100

:,, ]_: ]

&5]ф Ted(4)

0,]ш wD.({2)

l

Рисlнок 2 - Окно ПО MBtester

- выбрать СОМ-порт, через которое производится tlодкJIючение;
- задать скорость связи (выставлено значение по умолчанию - 115200);
- задать адрес Modbus (выставлено значение по 1тtолчанию - l);
- в таблице ввести адрес регистра и формат данных в соответствии с картой регистров

Modbus, представлена в руководстве по эксплуатации;
- нажать кнопку кстарт>, дarлее В столбце кзначение> считать номер версии встроенного

по.
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9.2 Результаты операции поверки считать положительными, если идентификационные
данные ПО соответствуют }казанным в таблице 3.

Таблица 3 - Иденти икационные данные

10 Опрелеление метрологическпх характеристик и подтверrкдение соответgтвия
средства измерений метрологическим требований

l0.1 Выполняют только одну операцию 10,2 или l0.3 в зависимости от модификации и
схемы подключения датчика.

l0.2 Определение приведённой погрешности измерений с помощью ПО MBtester.
l0.2.1 Определение метрологических характеристик выполнить сраrзу же по завершению

операций п. 8.

10.2.2 Обнулить показания датчика и машины силовоспроизводящей. Для обнуления
показаниЙ датчика в окне ПО MBtester в таблице ввести адрес регистра 0х1000, выбрать формат
данньж wDec(2), ввести значение " 1 " и нажать кнопку кСтарт>.

10.2.3 Провести нагружение до номинальной нагрузки (P"ou) и разгружение до нуля с
остановками не менее чем в десяти точках в пределах значений минимzшьной номинальной
нагрузки и номина,rьной нагрузки (далее - диапtвон измерений датчика). Точки должны
располагаться равномерно во всем диапазоне измерений, В каждой точке измерений

регистрировать показания (P*,n,) на ПК в соответств)тощей графе после стабилизации показаний.
10.2.4 Значение приведенной погрешности измерений /i определить по формуле (1):

D ._D.| из1,1l , a

Рrо"
100 %,Tt=

где - Р,дv, измеренное значение силы в iтой точке нагружения;

ft - приложеннаrl этtlлоннtul сила (нагрузка) в i-той то.rке нагружения;
Рноv - номинaльнaя нагрузка датчика.

t0.3 Определение приведённой погрешности измерений с помощью мультиметра
(измерителя тока).

10.3.1 Опрелеление метрологических характеристик выполнить сразу же по завершению
операций п. 8.

10.3.2 Обнулить показания датчика и машины силовоспроизводящей.
10.3.3 Провестй нагружение до номинальной нагрузки (P"ou) и разгружение до нуля с

остановками не менее чем в десяти точках в пределах значений минимальной нОМИНаЛЬНОй

нагрузки и номияальпой нагрузки (далее - диilпtвон измерений датчика). Точки должны

располагаться patвHoMepнo во всем диапазоне измерений. В каждой точке измерений

регистрировать значения вьIходного тока (Р,) с помощью мультиметра после стабилиЗаЦИИ

показаний.
10.3.4 Значение приведенной погрешности измерения силы в каждой точке в %о от

нмбольшего предела измерения опредеJuIется по формуле:

7

Иденти фикационнце данные (признаки) Значение
Идентификационное наименование ПО Встроенное ПО
Номер версии (идентификационный номер)
ПО, не ниже:
_ удБб
- упругий элемент

1.5.0
2.6

I{ифровой идентификатор ПО

(l)
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где 1- - максимальное значение вьIходного токового сигна,та 20 мА;
14 - минимыlьное значение выходного токового сигната 4 мА;
tпм |Ipi - 4| - максиммьное значение абсопютной погрешности из всех цикJlов

нагружения и рirзгружения, вьгIисленное, как разность значения ft (величина тока по амперметру
в j-ой точке), значения тока 1oi, рассчитанного по формуле для j-ой точки измерения;

maxlL, - 1, l

у = __ ,:!_----. 100,0/о
lm- lo

l 
-IIo ='#.&*1о

Где раrдх - Номиндльнtш нtгрузка датчика, кн;
Р; - значение нагрузки в l'-ой точке, кН.

Результаты поверки считать положительными, если полг{енные значения приведённой
погрешности не превышaют предельньD( значений, }казанньrх в таблице l настоящей методики.

11 0формление результатов поверки
l1.1 Сведения о результате и объёме поверки средств измерений в цеJuгх подтверждения

поверки должны быть переданы в Федера:lьный информаuионньй фонд по обеспечению
единства измерений в соответствии с действующим законодательством.

1 1.2 При положительньD( результатarх поверки средство измерений признается пригодным
к применению. В соответствии с действующим законодательством допускается вьцача
свидетельства о поверке. Нанесение знака поверки на средство измерений не предусмотрено.
Пломбирование средства измерений не производится,

l1.3 При отрицатеIьньrх результатах поверки, средство измерений признается
непригодным к применению. В соответствии с действующим законодательством допускается
вьцача извещения о непригодности к применению средства измерений с указанием основных
причин непригодности.

Инженер отдела 204
ФГБУ (ВниИМс> Селивёрстов К.Е.

Начальник отдела 204
ФГБУ КВНИИМС> Волченко А,Г.
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Приложенпе А
(справочное)

Рисунок А.1 - Сборочный чертеж Каната в сборе:
l - обойма, 2 - Канат по ГоСТ 1685З-88
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